

以纸传情,非遗传人致敬抗疫英雄

20余幅剪纸作品将于6月中旬在莱芜区图书馆展出

记者 丁群

走进王玉芳和魏述洋家中,老两口正凑在一起,商量着创作一幅新的剪纸作品。

王玉芳是济南市莱芜区一位非遗剪纸代表性传承人,而她的丈夫魏述洋则是非遗渔鼓代表性传承人。自4月以来,二人共同创作,持续剪出20余幅崭新的原创作品,以致敬那些曾奋斗、仍拼搏在战疫一线的医护人员、工作人员及志愿者们。

“前段时间每天都要做核酸检测,可把那些医护人员和村委会工作人员给忙坏了。”魏述洋说,每天下午,他和妻子王玉芳来到核酸检测点,都能看到村民们排起的长队,以及队伍最前方那些无私奉献的医护人员和工作人员。“他们忙起来饭都顾不上吃,穿着厚厚的隔离服,手上动作一直没停下。看到这样的画面,我们十分感动,想着一定要在自己力所能及的范围之内,为他们做点什么。”

在居家的日子里,王玉芳一直没有停下双手。作为一名有着五十多年非遗剪纸经历的优秀传承人,之前王玉芳在老年大学和职业技术学院授课,当改为线上教学后,她有了更多时间来构思新的创作。



“我和老伴决定用自己擅长的手艺记录下他们的辛苦,记录下这段难忘的战疫时光。”对王玉芳来说,制作一幅简单的剪纸作品很快,几分钟就能完成。她的手又巧又快,经过她手创作的那些人物角色,大都十分传神。不过要以“致敬抗疫英雄”为主题,剪出一幅全新的原创作品,却让王玉芳一时间不知如何下手。

“我是一名渔鼓传人,除此以外,还喜欢画画、书法。”魏述洋主动提出,要和妻子一起完成这幅作品,两人一合计,便迅速投入主题创作当中。

魏述洋负责构思、画图,王玉芳负责将魏述洋设计好的图案剪成漂亮的剪纸作品,这个过程花

费了他们不少时间,但两人一想到核酸检测时的画面,手上的干劲儿就十足。

出征、心连心、人民卫士、英雄使命、请战书……二老一旦创作起来,便一发而不可收,突然涌现的灵感让他们以“致敬抗疫英雄”为主题,陆续创作出二十多幅作品。

“大白”和家人告别、“大白”在候车区域前消杀、“大白”聚在一起握拳……这些生动的画面,让人产生强烈共鸣。

据了解,目前这些作品已经被收藏了起来,将于6月中旬在莱芜区图书馆展出。王玉芳和魏述洋说,他们能做的事情不多,不过两人愿意用微小的力量,去记录那些平凡中的伟大。

和庄镇:
搭建文明实践“大舞台”
奏响文化振兴“和谐曲”



通讯员 王杉杉

今年以来,莱芜区和庄镇坚持创新思路,以新时代文明实践引领文明乡镇创建常态化。

5月28日上午,和庄镇组织全体机关干部、村党支部书记及村两委干部等集体观看山东省第十二次党代会开幕式,共同学习大会报告。会议要求深刻领悟和把握党代会精神实质,认真落实党代会报告的决策部署,切实履行职责。和庄镇全体机关干部、各村两委干部以学习此次大会精神为契机,勇于担当,主动作为,继续开创新时代文明实践工作新局面。

同日上午,和庄镇高速公路收费站工作人员为坚守在疫情防控一线的人员送去了爱心粽子,提前迎接端午节的到来(上图)。收到爱心礼物的防疫站点工作人员纷纷表示,粽子虽小,但情深意厚,吃上一口,暖在心

里,在缕缕粽香中感受到浓浓的关怀。端午节是我国传统的文化佳节,和庄镇将通过志愿者献爱心等服务活动践行“乡风文明”的活动宗旨,努力构筑新时代文明实践平台,营造一个良好的传统佳节氛围。

此外,和庄镇还通过“和小青”等志愿者服务团队,结合疫情防控、场所码、人居环境整治、反诈等重点事项,积极下村入户,宣传接种新冠疫苗、扫场所码、环境保护、垃圾分类等。在志愿活动中,每一名志愿者都积极响应新时代文明实践志愿服务活动的号召,提升宣传辐射力和影响力,在全镇营造了新时代志愿服务的浓厚氛围。

今后,和庄镇将从“文化”入手着力打造新时代文明实践活动特色亮点,不断弘扬新时代乡风文明,助力和庄镇文化振兴,推动实现全镇产业兴旺、生态宜居、治理有效、乡风文明、生活富裕。

寨里镇:
举办主题活动迎端午节



记者 亓玉飞
通讯员 周欣阁

用笔墨丹青抒发对端午的热爱之情,同时表达了爱党、爱国、爱家乡的炽热情感。国色天香的牡丹、清新脱俗的荷花、苍劲有力的书法作品在书画爱好者的笔尖墨间出炉,呈现在大家眼前,让观者赏心悦目,赞叹不已。

近日,莱芜区寨里镇在鲁宝桑园公社组织“浓情端午书画飘香”端午节主题活动,寨里镇宣传办、文化站、书画剪纸爱好者共计30余人参加本次活动。本次活动旨在以书法、绘画、剪纸等传统艺术形式,生动展示我国传统文化习俗,让广大群众能够近距离感受传统文化的魅力,共同迎接端午佳节的到来(上图)。

活动现场,书画爱好者们展开纸张,毛笔不停地在纸上来回飞舞,或行云流水,或刚毅遒劲,

声明

★蒙娜丽莎瓷砖遗失莱芜银座家居有限公司开具收款收据壹份,收据日期:2017年11月12日,收据号码:B0086084,记载内容:施工保证金,收据金额叁千元整(3000元)现声明作废。

★莱芜喜临门专卖店(租户编码:63373 经营品牌:喜临门)遗失莱芜银座家居有限公司开具收款收据肆份,收据日期:2017年7月19日,收据号码:A0004797,记载内容:品牌保证金,收据金额贰佰元整;收据号码:A0004802,记载内容:品牌保证金,收据金额贰佰元整;收据日期:2017年6月24日,收据号码:B0108787,记载内容:衣橱押金,收据金额壹佰元整;收据号码:B0108786,记载内容:联营押金,收据金额贰佰元整。现声明作废。

走进乡镇引导群众防电诈



为进一步提高人民群众的防范电信网络诈骗意识,更好地保护人民群众的合法权益,5月27日上午,莱芜区检察院联合区公安分局、中国银行莱芜分行走进莱芜区牛泉镇开

展“防范电信诈骗”法治宣传活动。

活动中,检察干警和公安、银行的同志们通过悬挂横幅、发放传单等形式,深入浅出地剖析了相关案例,向人民群众讲解了网络诈骗常

见犯罪手段及应对策略,引导群众掌握防范电信诈骗的方法和途径,切实提高其防范意识和能力,受到了社区群众的欢迎。记者 亓玉飞 通讯员 谷庆 张丙栋

工行莱芜分行 持续开展反洗钱防诈骗宣传 切实筑牢金融安全防线

为持续推动金融知识普及工作履行社会责任,提升金融消费者风险防范意识,工行莱芜分行积极响应监管部门号召,通过组织宣传双管齐下、线上线下有机结合等措施,不断扩大金融知识宣传的深度和广度,进一步提高社会公众对反洗钱防诈骗工作的认知,有效筑牢金融安全防线。

一、积极部署,切实加大宣传力度。工行莱芜分行立足营业网点,利用LED显示屏、液晶电视、悬挂条幅、派发折页、自助设备等多种渠道做好厅堂宣传,积极向客户普及金融知识。客户经理现场解答业务咨询,以电子银行、人民币知识、反洗钱、防范电信网络诈骗、警惕非法集资等方面内容为宣传重点,指导客户如何正确使用银行卡,树立正确投资意识,远离非法集资风险。

二、加强培训,切实服务实体经济。该行要求网点利用晨会时间组织学习普惠金融业务知识,做好营销宣传工作。加强普惠业

务线上、线下产品的培训学习,以信用卡、融e借为营销抓手,进一步做好线上与线下目标客户的储备和转化管理,加大小企业市场开拓力度,确保产品落地和业务拓展,做好普惠金融服务工作,助力实体经济发展,不断提升在当地的普惠金融知名度与影响力。

三、多措并举,切实提升风险意识。利用网点门前区域,设立咨询平台摆放宣传册,并向行人普及金融知识,讲解各类支付安全常识,安全用卡注意事项等,针对当前反假币形式综合反假工作重点,以“安全亮丽,更易识别”为主题,宣传新版人民币防伪特征,以惩戒警示教育为主,普及假币的主要特征,惯用手法和公众防范措施,强化公众风险责任意识,让公众远离假币侵害等。

四、走进社区,切实普及防范措施。为实现多方位、立体化、全覆盖的宣传效果,宣传进社区,向广大居民介绍了电信网络诈骗的种类。并告知居民不要轻易尝试

使用自己不熟悉的银行业务,不要轻信陌生人的电话和手机短信、不要轻易泄漏银行卡密码及电信网络诈骗的防范措施,提醒居民提高风险防范意识,合理选择金融产品和服务,抑制盲目投资冲动,保护自身合法权益。

五、常抓不懈,切实构建和谐环境。金融知识普及是一项常抓不懈的活动,贯穿业务营运始终。金融知识宣传无止境,工行莱芜分行将一如既往向公众持续普及金融知识,促进金融普惠民生,切实保障金融消费者的合法权益,着力引导网民责任担当意识、文明上网意识、网络安全意识等新时代中国好网民意识。维护社会和谐和地方经济金融秩序,为进一步构建和谐金融环境贡献一份力量。(通讯员 王欣)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:侯波